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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  



Α. ΓΕΝΙΚΑ 

κ. …………………… 

κ. ……………………… 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Κυρίες και κύριοι, 

το κεντρικό ζήτηµα της προηγούµενης συνάντησής µας σχετικά µε το σχεδιασµό των 

νέων πολιτικών για την Περιφερειακή και Τοπική Ανάπτυξη µε αιχµή την Ελληνική 

ύπαιθρο, εξακολουθεί και είναι επίκαιρο. 

Οι µεγάλες αλλαγές από το 2006 στα πλαίσια της νέας ΚΑΠ, προϋποθέτουν όσο ποτέ 

άλλοτε την έννοια της «επαγγελµατικής δράσης» για τους Έλληνες γεωργούς και 

αναδεικνύουν το ζήτηµα της πληροφόρησης και τελικά της γνώσης της αγοράς, σαν 

το σηµαντικότερο στοιχείο. 

Αν µάλιστα αναλογιστεί κανείς ότι η πλειονότητα του πληθυσµού στην ύπαιθρο θα 

επηρεασθεί από τη νέα ΚΑΠ, είναι εύκολο να συµπεράνει για την αναγκαιότητα 

προσανατολισµού των προγραµµάτων αγροτικής ανάπτυξης νέας γενιάς και στις 

περιοχές αυτές, συµπληρωµατικά µε το Εθνικό Σχέδιο Αγροτικής Ανάπτυξης, που θα 

δώσει απάντηση και θα ενισχύσει δράσεις του δεύτερου πυλώνα. 

Εξίσου σηµαντικό ζήτηµα αποτελούν οι µηχανισµοί διαχείρισης προγραµµάτων και 

υλοποίησης έργων και δράσεων στα πλαίσια της 4ης Προγραµµατικής Περιόδου, 

συµπεριλαµβανοµένης της Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Κατά την άποψή µου, το θέµα αυτό θα αποτελέσει την νέα πρόκληση για τις 

Αναπτυξιακές Εταιρείες, οι οποίες, προβλέποντας τα νέα δεδοµένα για την 

«πιστοποίηση της επάρκειας – ικανότητάς τους», θα πρέπει να κάνουν βήµατα 

µπροστά και να προετοιµαστούν. Η άποψη ότι στην 4η Προγραµµατική Περίοδο η 

διαχείριση των προγραµµάτων και η υλοποίηση έργων / ενεργειών δηµόσιου 

χαρακτήρα θα προϋποθέτει την προαναφερθείσα πιστοποίηση, αρκεί για να 

σηµατοδοτήσει τις αναγκαίες διαδικασίες για τις Αναπτυξιακές Εταιρείες. 
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Παίρνοντας µάλιστα υπόψη ότι στην Ελλάδα δεν υπάρχει αντίστοιχη εµπειρία, είναι 

αυτονόητο ότι θα πρέπει «να ανοίξουν νέοι δρόµοι». 

Προς την κατεύθυνση αυτή ξεκίνησε και ήδη υλοποιήθηκε πιλοτική εφαρµογή στην 

ΑΝΚΟ για την τεχνική και οργανωτική επάρκεια, σε συνεργασία µε το ΤΕΕ, την ΚΕ∆ΚΕ 

και την εταιρεία δηµόσιου χαρακτήρα APM GROUP, από το Ηνωµένο Βασίλειο. 

Αυτή λοιπόν η εµπειρία θα µεταβιβαστεί, στην κατάλληλη στιγµή, σε όλες τις 

Αναπτυξιακές Εταιρείες. 

Αποτελεί, κατά την άποψή µου, τη νέα πρόκληση που θα πρέπει όχι απλώς να 

αντιµετωπίσουµε αλλά να την αξιοποιήσουµε προς όφελος των φορέων µας και 

διαµέσω αυτών προς όφελος της Περιφερειακής και Τοπικής ανάπτυξης την οποία 

υπηρετούµε. 

Και δεν υπάρχει άλλος τρόπος µετεξέλιξης της Ελληνικής υπαίθρου παρά να 

αφοµοιώνει νεωτερισµούς και να εντάσσει την καινοτοµία και τη διαφοροποίηση, 

µέσα από τη βελτίωση της ικανότητας των φορέων της, δηλ. τελικά από την 

«επαγγελµατική δράση» όλων µας. 

Με τον τρόπο αυτό θα είµαστε στο κλίµα των καιρών, καθόσον το τρέχον αλλά και τα 

επόµενα χρόνια χαρακτηρίζονται ως «έτη ανταγωνιστικότητας». Αυτή η προοπτική θα 

αποτελέσει, κατά την άποψή µου και το εισιτήριο για µεγαλύτερο έργο στα πλαίσια 

του νέου Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης και του αντίστοιχου της Αλιείας. 

Με δεδοµένο ότι το ζήτηµα της «επάρκειας» θα αποτελέσει στο επόµενο διάστηµα 

αντικείµενο συζήτησης και σχεδιασµού για την υλοποίησή του, επιτρέψτε µου να 

προσανατολιστώ στη συνέχεια στα ζητήµατα του ∆ικτύου, κάνοντας µία συνοπτική 

ενηµέρωση για τις δραστηριότητές του στο διάστηµα που µεσολάβησε από την 

προηγούµενη Σύνοδο που έγινε στην Ξάνθη. 
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Β. ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

1. Σε εφαρµογή των αποφάσεών µας, γίνεται συνεχής προβολή του ∆ικτύου στο 

δικτυακό τόπο Agronews και στο περιοδικό ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ. 

Σας υπενθυµίζω ότι έχετε τη δυνατότητα δωρεάν προβολής των φορέων σας, 

των τοπικών προγραµµάτων αλλά και των περιοχών υλοποίησης της LEADER+, 

καθόσον το κόστος καλύπτεται από το Ελληνικό ∆ίκτυο LEADER+. 

Η δυνατότητα αυτή δεν αξιοποιείται επαρκώς και σας προτρέπω να 

ενεργοποιηθείτε προς την κατεύθυνση αυτή, καθόσον ήταν κάτι που ζητούσαµε 

επίµονα. 

2. Στις 3/12/05 έγινε συνάντηση στο Βόλο µεταξύ της Πολιτικής ηγεσίας του 

Υπουργείου Ανάπτυξης και των Αναπτυξιακών Εταιρειών και συζητήθηκαν θέµατα 

σχετικά µε την 4η Προγραµµατική Περίοδο, το ρόλο των Αναπτυξιακών Εταιρειών 

καθώς και ζητήµατα συνεργασίας. 

3. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων ενέταξε το Ελληνικό ∆ίκτυο 

LEADER+ στους Εταίρους Αγροτικής Ανάπτυξης κατά την 4η Προγραµµατική 

Περίοδο καθώς και για το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Αλιείας. 

Ήδη ορίσαµε τους εκπροσώπους µας στο Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης και 

σήµερα καλούµαστε να κάνουµε το ίδιο για το Πρόγραµµα της Αλιείας. 

4. ∆ιαπιστώσαµε θετική άποψη, αφού την αξιολογήσαµε, επί της Ετήσιας Έκθεσης 

Υλοποίησης του ΕΠΑΑ-ΑΥ, για το έτος 2004. 

5. ∆ηµοσιοποιήσαµε προς όλους τους Φορείς και τα Μ.Μ.Ε. όλης της Χώρας, το 

Κοινό Ψήφισµα αγροτικών πρωτοβουλιών από 19 Κράτη-µέλη, που 

παρουσιάστηκε στο Ευρωκοινοβούλιο. 

6. Κατά τη συνεδρίαση της Συντονιστικής Επιτροπής του ∆ικτύου (18/11/05) 

συζητήθηκαν και αποφασίστηκαν µεταξύ των άλλων και τα εξής: 
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α) Ορίστηκε εκ µέρους του ∆ικτύου για συµµετοχή στη αποστολή εκπροσώπων 

φορέων από την Ελλάδα στις Βρυξέλλες, αξιοποιώντας την δυνατότητα που 

µας έδωσε η Ευρωβουλευτής κα Μπατζελή Αικατερίνη για το διάστηµα 

29/11/2005 – 02/12/2005, η κα Τσιµπρή Ηρώ (∆ιευθύντρια της ΑΧΑΪΑ Α.Ε.). 

β) Ορίστηκε η εκπροσώπηση του ∆ικτύου στους αντιπροσωπευτικούς εταίρους 

στα πλαίσια της 4ης Προγραµµατικής Περιόδου, σε εφαρµογή απόφασης του 

Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων. 

β1) όσον αφορά στην Αγροτική Ανάπτυξη  

9 ο κ. Μαυρογιάννης Γ., ∆/ντής Αναπτυξιακής Ηρακλείου Α.Ε. 

9 ο κ. Πάτρας Π., ∆/ντής ΚΕΝΑΚΑΠ Α.Ε. 

καθόσον : 

9 ο κ. Μαυρογιάννης Γ., είχε ορισθεί ως εκπρόσωπος για την υποβολή 

προτάσεων προς τον Ειδικό Γραµµατέα στα πλαίσια του Ε.Π. ΑΑ-ΑΥ 

και 

9 ο κ. Πάτρας Π., ως εκπρόσωπος του ∆ικτύου στην ELARD 

παρακολουθεί µε συστηµατικό τρόπο τα ανωτέρω ζητήµατα. 

Αποφασίστηκε ταυτόχρονα να προταθεί στην HEL.A.D.A. για να την 

εκπροσωπήσουν στην ίδια Επιτροπή  

9 ο κ. Αµανατίδης Γ., Πρόεδρος του ∆ικτύου και 

9 ο κ. Παπαβασιλείου Β., ∆/ντής ΑΝΕΘ Α.Ε., ως εκπρόσωπος του 

∆ικτύου στην Ε.Π. του Ε.Π. ΑΑ-ΑΥ 

 καθόσον και οι δυο είναι µέλη της Συντονιστικής Επιτροπής της 

HEL.A.D.A. 

β2) Όσον αφορά στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης της Αλιείας 

(Ε.Σ.Σ.Α.Α.) και στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Αλιείας (Ε.Π.Α.), δεν 

λήφθηκε απόφαση προκειµένου να αποφασίσει η Γενική Συνέλευση. 

Η βασική αρχή που τέθηκε από τον Πρόεδρο του ∆ικτύου κ. Αµανατίδη 

Γ. συνέκλινε στο ότι, θα πρέπει στους εταίρους να συµµετέχουν 
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εκπρόσωποι περιοχών παραθαλάσσιων ή νησιωτικών ή παραλίµνιων 

Ο.Τ.∆. καθόσον γνωρίζουν αυτονόητα καλύτερα τα ζητήµατα της Αλιείας. 

γ) Αποφασίστηκε να µην προχωρήσουµε, στη φάση αυτή, στην έκδοση 

ηµερολογίου για το 2006 καθόσον οι προβλεπόµενες δαπάνες προβολής στο 

έργο του ∆ικτύου θα υλοποιηθούν προς το τέλος του προγράµµατος µε την 

έκδοση λευκώµατος ή CD µε  αντιπροσωπευτικά έργα. 

δ) Για το ζήτηµα έκδοσης ενηµερωτικού εντύπου προβολής του ∆ικτύου 

LEADER+ αποφασίστηκαν τα παρακάτω : 

δ1) Συµφωνήθηκε να εκδοθεί το ενηµερωτικό έντυπο βάσει της Πρόσκλησης 

και των Προδιαγραφών που ετοίµασε το Γραφείο Συντονισµού του 

∆ικτύου και ενέκρινε η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) κατά την 

συνεδρίασή της. 

δ2) Παρουσιάστηκε το περιεχόµενο του εντύπου (όπως το ετοίµασε το 

Γραφείο Συντονισµού του ∆ικτύου) το οποίο θα οριστικοποιηθεί από την 

Σ.Ε. στο αµέσως προσεχές διάστηµα. 

ε) ∆εδοµένου ότι την περίοδο αυτή δεν υπάρχουν διαθέσιµοι πόροι στο ∆ίκτυο, 

θα προγραµµατισθούν για έκδοση ή δηµιουργία από τις αρχές του 2006 και 

άλλα µέσα προβολής, π.χ.  

9 αφίσα 

9 folder 

9 ειδικές έξυπνες εκδόσεις παρουσίασης π χ. αυτοκόλλητα σήµατα  .   

 

   .

  

.

9 αναµνηστικά π.χ. στυλό

9 κάρτες για τα µέλη της Σ Ε. 

9 site του ∆ικτύου

κ.λ π. 

στ) Για το ζήτηµα συµµετοχής του ∆ικτύου ως οργανωτής σε Συνέδριο, το οποίο 

σύµφωνα µε έγγραφο του Ειδικού Γραµµατέα Γ’ Κ.Π.Σ. θα γίνει τον Μάϊο ή 

Ιούνιο 2006 στον Ν. Ηρακλείου ή Λασιθίου µε θέµα : Οι στόχοι της 

Λισσαβόνας στην Αγροτική Ανάπτυξη – Νέες Τεχνολογίες και 

Καινοτοµίες στη Γεωργική Παραγωγή, αποφασίστηκαν τα εξής : 
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Παίρνοντας υπόψη  

9 τους στόχους του ∆ικτύου,   

   

   

     

  

 .       

   

  .   

 

 .

     

       

  .

9 το Αρθρο 6, παράγραφος 6.3 της από 27/04/2005 υπογραφείσας

σύµβασης για το Ελληνικό ∆ίκτυο LEADER+, 

αποφασίστηκε : 

α) η συµµετοχή του ∆ικτύου ως οργανωτής στο Συνέδριο και 

β) ο  ορισµός  του   κ. Μαυρογιάννη Γ.   (∆ιευθυντή Αναπτυξιακής

Ηρακλείου Α Ε. και µέλος της Σ.Ε. του ∆ικτύου) ως εκπρόσωπο του

∆ικτύου στην Οργανωτική Επιτροπή. 

ζ) Για το θέµα της αξιολόγησης των προτάσεων αναβάθµισης του ρόλου, 

ανανέωσης του περιεχοµένου και ανασχεδιασµού οργάνωσης των Συνόδων 

του ∆ικτύου, αποφασίστηκαν τα εξής : 

 Θα πρέπει να γίνει προσπάθεια να εφαρµοστούν κατά την οργάνωση των 

Συνόδων, οι προτάσεις που στάλθηκαν από το Ελληνικό ∆ίκτυο LEADER+ 

προς το µέλη του ∆ικτύου µε την Αρ. Πρωτ. : 5266/202/H7R/15-11-2004 / 

ΑΝΚΟ Α.Ε. επιστολή η οποία, συµπύκνωνε τις ιδέες που υποβλήθηκαν για το 

σκοπό αυτό από τον κ. Κωνσταντινίδη Παν., Συντονιστή Τοπικού 

Προγράµµατος της ΑΝΚΙ Α.Ε. 

η) Στα «∆ιάφορα» συζητήθηκαν και συµφωνήθηκαν όλες οι ενέργειες που 

έγιναν από το Γραφείο Συντονισµού στο θέµα συνεργασίας του ∆ικτύου µε 

εξωτερικό συνεργάτη στα πλαίσια εφαρµογής του έργου του Ελληνικού 

∆ικτύου LEADER+. 

Στα πλαίσια αυτά και πιο ειδικά, τα µέλη της Σ.Ε. ενηµερώθηκαν για τα 

παρακάτω έγγραφα και διαδικασίες : 

9 Αρ. Πρωτ. : 3232/09-09-2005 / Ειδικός Γραµµατέας Γ’ Κ.Π Σ. προς το

∆ίκτυο

9 Αρ. Πρωτ. : 5225/202/H7R/18-10-2005 / ΑΝΚΟ Α Ε.  

9 Πρακτικό Συνεδρίασης της Σ.Ε. (Α/Α Πρακτικού 8/20-10-2005) για το

παραπάνω θέµα, ύστερα από πρόσκληση του Γραφείου Συντονισµού

9 Αρ. Πρωτ. 3777/21-10-2005 / Ειδικός Γραµµατέας Γ’ Κ.Π Σ. 
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Ενηµερώθηκαν επιπρόσθετα ότι, η επιλογή του συγκεκριµένου ατόµου έγινε 

ύστερα από πρόταση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων την 

οποία αποδεχθήκαµε, καθόσον ο Ειδικός Γραµµατέας διατύπωσε την αρχική 

πρόταση για την συνεργασία του ∆ικτύου µε συνεργάτη. 

θ) Ο κ. Μαυρογιάννης Γ., ανέλαβε να ετοιµάσει συγκεκριµένη πρόταση για 

προσδιορισµό νέου ποσού χιλιοµετρικής αποζηµίωσης αντί των 0,15 €/km. 

Στην πρόταση αυτή θα λαµβάνονται υπόψη και τα κόστη για φθορά 

αυτοκινήτου, απόσβεσης κ.λ.π. 

7. Έγιναν διαδοχικές συναντήσεις µε τους Έλληνες Ευρωβουλευτές που 

συµµετέχουν στην Επιτροπή Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης του 

Ευρωκοινοβουλίου (κ. Γκλαβάκης Ι., κα Μπατζελή Αικατ., κ. Τούσσας) και 

συζητήθηκαν θέµατα κοινού ενδιαφέροντος και κοινής δράσης. 

Η ενέργειά µας αυτή εντάσσεται στην προσπάθεια του ∆ικτύου για ενίσχυση της 

εξωστρέφειας και των συµµαχιών στα ζητήµατα αγροτικής ανάπτυξης. 

(Περισσότερα στοιχεία θα παρουσιαστούν από τον κ. Πάτρα Παν., εκπρόσωπό 

µας στην ELARD). 

8. Προωθήσαµε τη διαδικασία που αφορά στην υποχρέωση των επενδυτών της 

LEADER+ για νέες θέσεις εργασίας, µέσω του προγράµµατος επιχορήγησης του 

ΟΑΕ∆. 

Η Υ.∆. ΚΠ LEADER+ έκανε έγγραφο προς το Υπουργείο Απασχόλησης χωρίς να 

γνωρίζουµε µέχρι σήµερα την έκβαση της ανωτέρω προσπάθειας. 

9. Προτείναµε προς την ΜΟ∆ την διοργάνωση των παρακάτω εκπαιδευτικών 

προγραµµάτων µε τη συµµετοχή στελεχών των ΟΤ∆ και αναµένουµε την 

υλοποίησή τους. 

α) Παραγωγή δηµοσίων έργων   

     

  

  

β) Ποιότητα και Πιστοποίηση ως στοιχεία ανταγωνιστικότητας

γ) Ανάδειξη και διαχείριση της καινοτοµίας 

δ) ∆ιοίκηση έργου
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ε) ∆ιαχείριση ανθρώπινου δυναµικού   

     

ζ     . .  

   

   

 /   

   .  

   . .

      

  

στ) Νέα χρηµατοοικονοµικά εργαλεία για την τόνωση της τοπικής οικονοµίας

) Πλαίσιο διαχείρισης προγραµµάτων συγχρηµατοδοτούµενων από το Κ Π Σ. ή

τις Κοινοτικές Πρωτοβουλίες

10. Κατά τη συνάντησή µας µε τον Ειδικό Γραµµατέα Γ’ ΚΠΣ κ. Παπαγιαννίδη ∆., 

έγινε καταρχήν αποδεκτή η πρότασή µας για περιοδικές συναντήσεις κάθε 1-1,5 

µήνα, στη λογική µιας Κοινής Οµάδας Συντονισµού, στην οποία θα συµµετέχουν: 

9 Ο Ειδικός Γραµµατέας

9 Ο ∆ ντής Προγραµµατισµού

9 Ο Προϊστάµενος της Υ ∆. ΕΠΑΑ-ΑΥ

9 Ο Προϊστάµενος της Υ ∆. Κ Π. LEADER+ 

9 Ο Προϊστάµενος της Ειδικής Υπηρεσίας ΕΓΤΠΕ

9 Εκπρόσωποι του ∆ικτύου (Αµανατίδης Γ., Παπαβασιλείου Β., Μαυρογιάννης Γ.) 

Στο αµέσως προσεχές διάστηµα θα συνεργαστούµε για την ενεργοποίηση της 

παραπάνω αρχικής συµφωνίας. 

11. Κατά τη συνάντηση που έγινε µεταξύ της ΑΓΡΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε. και των 

Αναπτυξιακών Εταιρειών (3/10/2005), συµφωνήθηκε ο τρόπος συνεργασίας µας 

και οι πρωτοβουλίες που θα πρέπει να ληφθούν εκατέρωθεν, τις οποίες το ∆ίκτυο 

εφαρµόζει ήδη. 

12. Ύστερα από την διαπίστωση προβληµάτων στην έκδοση ποινικού µητρώου από 

τους υποψήφιους επενδυτές στα πλαίσια προκηρύξεων των τοπικών 

προγραµµάτων, υποβάλαµε συγκεκριµένη πρόταση προς την Υ.∆. ΚΠ LEADER+. 

Ήδη το ζήτηµα έχει διευθετηθεί από την Υπηρεσία, µε συγκεκριµένο τρόπο. 

13. Από το Γραφείο Συντονισµού του ∆ικτύου, παρέχονται καθηµερινά και συνεχώς 

πληροφορίες, διευκρινίσεις και κατευθύνσεις σε διάφορα ζητήµατα που 

απασχολούν τις ΟΤ∆, συµπεριλαµβανοµένων και των διαχειριστικών θεµάτων. 
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Γ. ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

Κλείνοντας, θέτω προς τη Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) του ∆ικτύου τα παρακάτω, για 

λήψη απόφασης: 

1. Έγκριση των αποφάσεων και των ενεργειών της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.) 

στο διάστηµα που µεσολάβησε (Σύµφωνα µε το Άρθρο 4, παράγραφος 4.4 του

Κανονισµού Λειτουργίας του ∆ικτύου). 

      

    

  

        

 

        

       

 

2. Εκπροσώπηση του ∆ικτύου στους Εταίρους για το σχεδιασµό του νέου

Επιχειρησιακού Προγράµµατος Αλιείας. 

Προτείνεται να εκπροσωπηθεί το ∆ίκτυο µε δύο (2) άτοµα, παίρνοντας υπόψη το

σκεπτικό που ανέπτυξα στην εισήγηση για το ζήτηµα αυτό. 

 

Όπως διαπιστώνετε, έγινε µία σηµαντική προσπάθεια από την Σ.Ε. και το Γραφείο 

Συντονισµού, µε βασικό στόχο την προώθηση των τοπικών προγραµµάτων LEADER+ 

και τελικά του Εθνικού Προγράµµατος. 

Η προσπάθεια αυτή θα συνεχιστεί µε εντονότερους ρυθµούς. 

Ευχαριστώ. 

 

Για το Ελληνικό ∆ίκτυο LEADER+ 

Ο Πρόεδρος

 

 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΜΑΝΑΤΙ∆ΗΣ 

Γενικός ∆/ντής ΑΝΚΟ Α.Ε. 
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